FELADATOK

1.) Egy mdhelycsarnokban 6t munkagép lizemel. A hangtér ugyanazon pontjaban kilon-
kiilon ezek rendre 92 dB(A), 81 dB(A), 88 dB(A), 77 dB(A) és 90 dB(A) hangnyomadsszintet
hoznak létre. Egylittes Uizemeltetés esetén mekkora lesz az eredé hangnyomasszint?

Megoldas:

n
Lps =101g Y 10%' 5 <

i=1
=10|g[100.192+100,1.a1 _1_.100,1-3&;+.mo.1-zf7_”[,cm-w)z

~0953~95dB.

2.) Két zajforras eredd szintje 84 dB. Az egyik 6sszetevé 77 dB nagysagu. Mekkora a masik?

Megoldas:
Lys =101g iw‘”‘w ,
i=t

84=10 |g(m°-“°' +100177 ] ,

109184 - 10%" 1 49077
1021 — 90184 _ 40177

Loy =10 Ig{100184 _ 1077 )~8303~834dB.

3.) Ugyanabban a hangtérben két zajforrast kilon-kilon tGizemeltetve az altalunk létrehozott
hangnyomadsszintek  kilonbsége 17 dB. Hogyan viszonylanak egymadshoz a
forrasteljesitmények?

Megoldas:
Lp1 — Ly =17 dB,

20ig Pt _20 1922 _ 17,

Po Po
Py P2 _ 17
g—-g—=—,
Po P 20
]

Po _ 4017/20 _ 4085

Po

P1_ 10085 708
P2

2
[a} =[ﬂ] ~708% ~5013 ~50.
P \p;

4.) Hdrom munkagép egyuttes Gzemeltetése esetén a hangtér egy tetsz6leges pontjdban 80
dB hangnyomasszintet hoz létre. Mekkora hangnyomasszinteket keltenek ezek kilon-kiilon
ugyanott, ha a forrasteljesitmények arany 1:2:3?

Megoldas (1):



Az eredd
10Ig(‘|00'”"" +10% 72 4 4002 ) - 8048 .
Tetelezzlnk fel visszavert hangteret, igy

Lys =Lz =80 =10ig 4;’0

-
amelybéi

oo AEP _ARPrP) APPeP)

100 et - 10%eE 100,1-Lpz
_Apr2-P+3-R)_4-6R 24 ,
10015t 100180 ~ 4B
igy az egyes osszetevik
4P, 4Py | g
L, =10lg — | = 10lg ——10° |~ 72,22dB,
4 g[ RT] g{zzu:i '

Loz = ‘IUIg(ﬁj = 1'019[281-103) ~75,23dB,
R

- 24P,
4Py 4.3P, , &
L5 = 10lg —2 | = 10lg ——10° |~ 76,99dB.
G 9{ Rt ] g[ 24P, ’
Ellentrzés:

Lys = 79,997 dB!

Megoldas (2):
Az eredd

10|g[w 0% Mo 4 100 Mr2 4 0°'1'Lv3) -80dB.

Tetelezziink fel visszavert hangteret, igy

4.3P
Lyy =Lz =80 =10Ilg
pE > Ry

amelybdi
R AZP AP +PtPy) 4R P+R)

TI0hr T g0t T g0t
_Up+2.P3-P)_ 4-6R 24 o
100,1LD: 100.1-30 108

Igy az egyes dsszetevdk

Lot = mig[‘;ﬁ] - 10|g{%1-103] ~72,22dB,

-
4P2 . 4 - 2P1 8
L, =10l - 10l 1108 | ~ 75,23dB,
pz g[ Ry ] Q[ 24P,
4Py 43P, 5
L., =10id 222 |~ 101g) =>"1 108 | ~ 76,99dB .
. 9[ Rt ] 5{ 24P, ’
Ellenirzés:
L,y =79,997 dB!

_ 67
Loy = 10‘97 s
Po
amely bol

2_1 2 g0t _1 5 p.12 100,180 -3 2
P =g p§-10 _6(2-10 Pa| -10%% 66710 (Pa)’.

igy az egyes 6sszetevdk:

2 =5 2
667 .1073(P
Ipr = 10|g[P—‘ZJ = 1o|g——(—32 ~72,22dB,
Po (2-107% Pa)

2 3(pa)2
6,67-103(P
Lo = 10|g(2£52-} ~10lg 2-—~—@ ~75,23 dB,
7o (2.10-5 Pa)

2 -3 2
6,67-107°(P
Lyy = 1019(3%} =10ig 3.567:107(Pa]” ~76,99 dB.

(2:10° Pa)2
Ellenérzés: ) .

Lpy =79,997 dBI




Megoldas (3):

AR =123= Iilly=123,
az intenzitasok tsszege

E!=!1+Iz+f3=f1+211-+311=611A
Tovabba

Ly,

Lz =L;+101g2 = ;4 +10-0,3010 = L;4 +3,01dB,
L3 = L1 +101g3 = L1 +10-04771= Ly +4,77 dB .
Az eredé hangnyomasszint
.
LDI — 10'9[100'11” +100,1.{1.|1+3,010) % 100,1([.“+4,?7‘|)J - 80 .
atrendezve

Lys = 1019[100-“"[1 +1003010, 1001‘””)] ~101g(5,999715-10% 1) =
=80 dB;
Ez utobbi alapjan az dsszetevék

100.1'30
———=T72,22 dB.
5999715 !

100,1-30
————+3,01=75,23 dB.
5999715

100,1-30
— Ly =10lg—0  _ ,477~76,99 dB.
U3 =lp3 =108 000715 *
Ellendrzes:

L,z = 79,997 dB!

L1= Ly1=10lg

Iy = Ly =101g

Megoldas (4):

PiPy Py =123 = Iglyly =1:2:3,
az intenzitasok Gsszege

£f=f1+.rz+ f3=f1+2f1+3f1=6.|{1‘
Az eredd intenzitas

I=15-10%"%% =102 Wwm?2 .10 =10 wm™2.
Az intenzitds komponensek ennek megfeleléen

lp 107 wm?

h=3 ~167-10°Wm?2,
4 -2
=25 -200 107 WM 333 105 wm?,
6 6
4 2
Iy=3 1= 3%0=3M“3_,,5_00.10—5 wm.
A hangnyomasok
2
1=
pc
alapjan

pr=T1-p-c = 1671075 Wm2.400Nsm™ = 817107 Pa,
p2 =T -p-c=4333-10"° Wm? .400Nsm™ = 115410 Pa,

p3 =I5 p-c ={333-105 WmZ.400Nsm™ ~14,14-10% Pa
és a keresett hangnyomasszintek

102 P,

Int =2o|gﬂ=2o|gﬂ?__a
Po 2.10™ Pa

1154-102 Pa

=20lgf2 = 20— — <
fr =200 =28, 0B Pa

-2

P3 141410 Pa

I.p =20lg¥—= =20lg———5—
3 g q 2-10'5P

=72,22 dB,

~75,22 dB,

~76,99 dB.
Ellendrzés:

Lys = 79997 dB!



5.) Valamely hangteret harom zajforrds egylittesen hozza létre. Itt egy tetsz6leges helyen az
eredd szint 82 dB. A forrasteljesitmények ardnya 1:3:5. Mekkora lesz abban az esetben
ugyanitt a hangnyomasszint, ha a legnagyobb teljesitmény zajforrast kikapcsoljuk?

Megoldas:

A megoldashoz a kiindulasi dsszefiiggés a hangnyomésszintek dsszege
101g (10°7 41072 490 )82

vagy ez utobbit atalakitva )
100H1 4 10%*h2 4 100tk = 1082,

Felirhato a hangteljesitmények aranya
p?p3: p%=1:3:5,

s ennek alapjan az egyes hangnyomasszintek

Lo,
2
i 101g 3
Lpz=10|g —-2—=L.p1+ go,
Po
p? '
Lpz =101g | 6—- | =Ly +101g5.
Pq
Az osszegflggveény

100+ +100,1(Lp1 +101g3) 4 01{Lp1 +10195) 4082
Kiemelés utan
10%" 011+ 109% + 1099) - 10%2
&s beirva a konkrét értékeket
10" (14 3 4 5) = 1082,
Ennek megfelelden

01, 1,82
10 ==10"*,
g

amelybol
Ly =10(8,2 - 199) =72,46 dB,
Lyp = Lpy +101g3 =77,23 dB,
o3 =Ly +101g5=79,45dB.
Ellendrzés

Lz =80,002dB.
A legnagyobb teljesitményi zajforras LD:, _igy annak kikapcsolasaval az eredé szint

-

Lpz=10ig [10°-"Lﬂ' +100M2 ]:?3.43 dB = 78dB .



